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H a facol tà di par la re l 'onorevole Eo-
m a n i n - J a c u r . 

R O M a N I N - J A C U R , presidente della 
Commissione. Ques t ' emendamemto , concor-
dato t r a Governo e Commissione, sostituisce 
quell 'al tro presenta to dallo stesso onore-
vole Patr izi , Colonna DiCesarò, Cannavina , 
Cotugno, Cutrufell i , Cosentini, Pietraval le , 
che diceva; 

Al primo comma sostituire : 
Per i r imboschiment i facol ta t iv i il Mi-

nistero d' agr icol tura accorderà gra tu i ta -
mente la direzione tecnica dei lavori, i semi 
e le p ian t ine occorrenti e concederà inol t re 
un premio di : 

a) lire 50 per e t taro di bosco cespu-
gliato e misto, raz ionalmente r icost i tui to in 
ceduo o composto e so t t r a t t o per cinque 
anni dal pascolo degli animali, t r a n n e gli 
ovini e i suini ; 

b) da lire 75 a 100 per e t ta ro di ter-
reno nudo o cespugliato r imboscato con 
essenze a t t e alla local i tà ; 

c) da lire 100 a 150 per e t ta ro di ter-
reno nudo e non pascolìvo, r imboscato e 
s is temalo con ripari a secco, con grat ic-
ciale, fosse g i rant i e serre. 

I premi non saranno versati per in tero 
se non al compimento del quinto anno dalle 
effe t tuate co l tu re ; ma po t r anno essere con-
cessi a ra te , previo acce r t amento d< 11' au-
tor i tà forestale e giusta lo s ta to di avan-
zamento dei lavori di sistemazione del suolo 
o di vegetazione delle piante. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
l 'onorevole ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. 

LUZZ \ T T I , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. Come ha de t to l 'ono-
revole Romanin-Jacur , accet to ques t ' emen-
damento . Bisognerà però procedere al suo 
coord inamento . 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Casciani 
eMiliani hanno presen ta to il seguente emen-
damento.-

Al primo comma sostituire: 
Per i r imbosch imen t i faco l ta t iv i il Mi-

nistero di agr icol tura accorderà gra tu i ta -
mente la dir zione tecnica dei lavori, i s» mi 
§ le p ian t ine occorrenti e po t rà concedere 
premi non superiori a -lire 100 per e t ta ro 
per i r imboschiment i meglio eseguiti. 

Non essendo presenti , si in tende che lo 
abbiano r i t i ra to . 

V' è anche un emendamen to dell 'onore-
vole Ba ld i : 

Nel pr imo comma togliere le u l t ime pa-
role: meglio eseguiti. 

L'onorevole Baldi ha facol tà di par lare . 
B A L D I . Lo ri t iro. P R E S I D E N T E . Pongo a par t i to l 'ar t i -

colo 28 con l ' emendamen to degli onorevoli 
Pa t r iz i e Margaria, concordato t r a Governo 
e Commissione. 

(È approvato). 
Art. 29. 

L ' a u t o r i t à forestale, centrale e locale, 
pres ta , nei modi stabil i t i dal regolamento 
generale, l 'assistenza e la consulenza ai sil-
vicul tori e agli industr ial i forestal i , princi-
pa lmente pel consegnimento dei seguenti 
scopi : 

a) la difesa della piccola proprie tà mon-
t a n a e l ' incoraggiamento alla cosfi tuzione 
di associazioni e consorzi di propr ie tar i di 
boschi per l 'esercizio del l ' industr ia silvana, 
sot to il p a t r o n a t o de l l ' au tor i tà forestale, per 
la tu te la dei cas tagnet i da f r u t t o contro le 
mala t t i e , per la prevenzione e l 'est inzione 
degli incendi, per la difesa contro i parass i t i 
animali e vegetali, per il taglio e la vendi ta 
dei p rodot t i fores ta l i ; 

b) il migl ioramento dei boschi e pa-
scoli, l ' impian to di nuovi boschi, le espe-
rienze forestal i di accl imatazione di specie 
più reddit izie e la creazione delle piccole 
indust r ie foresta l i ; 

c) il migl ioramento razionale ed eco-
nomico della uti l izzazione dei boschi e l 'in-
cremento della produzione foresta le e del 
commercio dei p rodot t i forestali . 

I l Ministero di agricol tura, industr ia e 
commercio po t rà inoltre concedere medaglie 
al meri to silvano. 

(È approvato). 
Art . 30. 

I benefìci della presente legge si esten-
dono anche alle provincie con templa te dalle 
leggi speciali, per la Basil icata, 31 marzo 
1904, n. 140, per la Calabria, 21 giugno 1906, 
n. 255, e per la Sardegna, 14 luglio 1907, 
n. 562. 

L 'onorevole Camillo Mancini ha presen-
t a t o il seguente ordine del giorno : 

« La Camera, convin ta che, in u n a al 
r imbosch imento alle pendici, urge provve-
dere a quello delle vai}! e delle sponde onde 
liberarsi dalla grave importazione annua di 
q u a r a n t a milioni di lire di legname dolce 
e di venti milioni di pas ta di legno e di 
cellulosa, i nv i t a il Governo a di f fondere 
sempre più la cu l tura del pioppo miglio-
randola mercè l ' impian to di alcune stazioni 
di p ioppicol tura ». 


